	[bookmark: _GoBack]Название курса 
	Математика 

	Класс 
	10-11 профильный уровень

	Количество часов 
	10 класс:  204
11 класс:  204  

	Составитель 
	Лапченкова Т.И.

	Результаты обучения
	
Деятельность образовательной организации общего образования при обучении математике в 10-11 классах на профильном уровне  направлена на достижение обучающимися следующих результатов:
личностные

· формулирование и объяснение собственной позиции в конкретных ситуациях общественной жизни на основе полученных знаний с позиции норм морали и общечеловеческих ценностей, прав и обязанностей гражданина;
· сформированность мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки; критичность мышления, умение распознавать логически некорректные высказывания, отличать гипотезу от факта;
· готовность и способность вести диалог с другими людьми, достигать в нём взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения; 
· навыки сотрудничества со сверстниками, детьми младшего возраста, взрослыми в образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, проектной и других видах деятельности; 
· готовность и способность к образованию, в том числе самообразованию, на протяжении всей жизни; сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности;
· эстетическое отношение к миру, включая эстетику быта, научного и технического творчества; 
· осознанный выбор будущей профессии и возможностей реализации собственных жизненных планов; отношение к профессиональной деятельности как возможности участия в решении личных, общественных, государственных, общенациональных проблем

метапредметные:
Регулятивные
· самостоятельно определять цели, задавать параметры и критерии, по которым можно определить, что цель достигнута;
·  оценивать возможные последствия достижения поставленной цели в деятельности, собственной жизни и жизни окружающих людей, основываясь на соображениях этики и морали; 
· ставить и формулировать собственные задачи в образовательной деятельности и жизненных ситуациях; 
· оценивать ресурсы, в том числе время и другие нематериальные ресурсы, необходимые для достижения поставленной цели;
·  выбирать путь достижения цели, планировать решение поставленных задач, оптимизируя материальные и нематериальные затраты;
·  организовывать эффективный поиск ресурсов, необходимых для достижения поставленной цели; 
· сопоставлять полученный результат деятельности с поставленной заранее целью.

Познавательные    
· искать и находить обобщенные способы решения задач, в том числе, осуществлять развернутый информационный поиск и ставить на его основе новые (учебные и познавательные) задачи; 
· критически оценивать и интерпретировать информацию с разных позиций, распознавать и фиксировать противоречия в информационных источниках; 
· использовать различные модельно-схематические средства для представления существенных связей и отношений, а также противоречий, выявленных в информационных источниках;
·  находить и приводить критические аргументы в отношении действий и суждений другого; 
· спокойно и разумно относиться к критическим замечаниям в отношении собственного суждения, рассматривать их как ресурс собственного развития; 
· выходить за рамки учебного предмета и осуществлять целенаправленный поиск возможностей для широкого переноса средств и способов действия;
·  выстраивать индивидуальную образовательную траекторию, учитывая ограничения со стороны других участников и ресурсные ограничения;
·  менять и удерживать разные позиции в познавательной деятельности. 

Коммуникативные 
· осуществлять деловую коммуникацию как со сверстниками, так и со взрослыми (как внутри образовательной организации, так и за ее пределами), подбирать партнеров для деловой коммуникации исходя из соображений результативности взаимодействия, а не личных симпатий; при осуществлении групповой работы быть как руководителем, так и членом команды в разных ролях (генератор идей, критик, исполнитель, выступающий, эксперт и т.д.); 
· координировать и выполнять работу в условиях реального, виртуального и комбинированного взаимодействия; 
· развернуто, логично и точно излагать свою точку зрения с использованием адекватных (устных и письменных) языковых средств;
·  распознавать конфликтогенные ситуации и предотвращать конфликты до их активной фазы, выстраивать деловую и образовательную коммуникацию, избегая личностных оценочных суждений.
· самостоятельно организовывать учебное взаимодействие в группе (определять общие цели, договариваться друг с другом и т. д.); 
·  в дискуссии уметь выдвинуть аргументы и контраргументы;
·  учиться критично относиться к своему мнению, с достоинством признавать ошибочность своего мнения и корректировать его;
·  понимая позицию другого, различать в его речи: мнение (точку зрения), доказательство (аргументы), факты (гипотезы, аксиомы, теории); 
·  уметь взглянуть на ситуацию с иной позиции и договариваться с людьми иных позиций достаточно развитые представления об идеях и методах математики как универсальном языке науки и техники, средстве моделирования явлений и процессов;
·  умение видеть приложения полученных математических знаний в других дисциплинах, в окружающей жизни;
·  умение использовать различные источники информации для решения учебных проблем; 
· умение принимать решение в условиях неполной и избыточной информации; 
· умение применять индуктивные и дедуктивные способы рассуждений;
·  умение видеть различные стратегии решения задач, планировать и осуществлять деятельность, направленную на их решение.

Предметные:
Результаты профильного уровня ориентированы на получение компетентностей для последующей профессиональной деятельности как в рамках данной предметной области, так и в смежных с ней областях. Эта группа результатов предполагает:
· овладение ключевыми понятиями и закономерностями, на которых строится данная предметная область, распознавание соответствующих им признаков и взаимосвязей, способность демонстрировать различные подходы к изучению явлений, характерных для изучаемой предметной области;
·  умение решать, как некоторые практические, так и основные теоретические задачи, характерные для использования методов и инструментария данной предметной области; 
·  наличие представлений о данной предметной области как целостной теории (совокупности теорий), об основных связях с иными смежными областями знаний.
· использовать числовые множества на координатной прямой и на координатной плоскости для описания реальных процессов и явлений; 
· проводить доказательные рассуждения в ситуациях повседневной жизни, при решении задач из других предметов
· выполнять и объяснять сравнение результатов вычислений при решении практических задач, в том числе приближенных вычислений, используя разные способы сравнений;
· записывать, сравнивать, округлять числовые данные реальных величин с использованием разных систем измерения; 
· составлять и оценивать разными способами числовые выражения при решении практических задач и задач из других учебных предметов.
· составлять и решать уравнения, неравенства, их системы при решении задач других учебных предметов;  
· выполнять оценку правдоподобия результатов, получаемых при решении различных уравнений, неравенств и их систем при решении задач других учебных предметов;  
· составлять и решать уравнения и неравенства с параметрами при решении задач других учебных предметов; 
· составлять уравнение, неравенство или их систему, описывающие реальную ситуацию или прикладную задачу, интерпретировать полученные результаты; 
· использовать программные средства при решении отдельных классов уравнений и неравенств
· определять по графикам и использовать для решения прикладных задач свойства реальных процессов и зависимостей (наибольшие и наименьшие значения, промежутки возрастания и убывания функции, промежутки знакопостоянства, асимптоты, точки перегиба, период и т.п.); 
· интерпретировать свойства в контексте конкретной практической ситуации; определять по графикам простейшие характеристики периодических процессов в биологии, экономике, музыке, радиосвязи и др. (амплитуда, период и т.п.)
· решать прикладные задачи из биологии, физики, химии, экономики и других предметов, связанные с исследованием характеристик процессов; интерпретировать полученные результаты
· вычислять или оценивать вероятности событий в реальной жизни; выбирать методы подходящего представления и обработки данных
· составлять с использованием свойств геометрических фигур математические модели для решения задач практического характера и задач из смежных дисциплин, исследовать полученные модели и интерпретировать результат.
· Иметь представление о вкладе выдающихся математиков в развитие науки;  понимать роль математики в развитии России.
· Использовать основные методы доказательства, проводить доказательство и выполнять опровержение;
· применять основные методы решения математических задач;
· на основе математических закономерностей в природе характеризовать красоту и совершенство окружающего мира и произведений искусства;
· применять простейшие программные средства и электронно-коммуникационные системы при решении математических задач; 
· пользоваться прикладными программами и программами символьных вычислений для исследования математических объектов.


	Содержание курса 
	Алгебра
10 класс                  
Действительные числа
Числовые функции
Тригонометрические функции 
Тригонометрические уравнения и неравенства
Преобразование тригонометрических выражений 
Комплексные числа 
Производная
Комбинаторика и вероятность 
11 класс
Многочлены
Показательная и логарифмическая функции
Интеграл 
Элементы комбинаторики, статистики и теории вероятностей
Уравнения и неравенства
Геометрия
10 класс
Введение в стереометрию 
Параллельность прямых и плоскостей
Перпендикулярность прямых и плоскостей 
Многогранники 
Координаты и векторы
11 класс
Метод координат в пространстве
Тела и поверхности вращения
Объемы тел и площади их поверхностей 

	Учебники
	Алгебра и начала  математического анализа. 10класс,11 класс: учебники для общеобразовательных организаций: базовый  и углублённый уровни. /А.Г.Мордкович, П.В.Семенов, Л.О.Денищева и другие. М.: Мнемозина, 2022; 
 Геометрия. 10-11 классы: учебник для общеобразовательных учреждений: базовый и углубленный уровни /Л.С.Атанасян, В.Ф.Бутузов, С.Б.Кадомцев и др. М.: Просвещение, 2022. 




